

Filmová tvorba a distribúcia -
Požičovňa filmov,
Bratislava, ul.ČA-28.

Bratislava, dňa 10.IV.1961.

Distribučný list č.77/61.

Požičovňa filmov prepožičiava krajským podnikom pre film, koncerty a estrády k distribúcii v kinách od 19.mája 1961 sovietsky film :

" S k u š o b n á l e h o t a "

Príbeh dvoch mladých spolupracovníkov tajnej služby

Réžia : Vladimír Gerasimov

Scenár : Igor Bolgarin

Kamera : Galina Pyškovová

Hudba : A. Spadavekkia

Hrajú : O.Jefremov, O.Tabakov, B.Nevinnyj, B.Novikov, V.Balandin, J.Teterin, T.Loginovová, T.Lavrovová a iní.

kategória filmu :	B
číslo filmu :	1350
produkcia :	SSSR
metráž :	2.687 m
druh filmu :	vážny farebný slovenské titulky redukovaný na 16 mm
mládeži :	<u>prístupný od 10 rokov</u>
vstupné :	normálne
zlava pre mládež :	nie
prip. krátky film :	<u>"To najlepšie nakoniec"-ČSSR,</u> far., 245 m - Farebný dokumentárny film o výrobe tefilu, najmodernejšieho textílného vlákna.

Distribúcia filmu :

Dej nového sovietskeho filmu "Skušobná lehota" ukazuje príbeh z prvých rokov Sovietskeho štátu, kedy sa čekisti museli ešte učiť chrániť nový poriadok. Napínavý námet a do istej miery aj detektívny charakter filmu, iste sa stretne s úspechom u návštevníkov kín.

Stručný obsah :

Rok 1923. Komsomolci Šaša Jegorov a Serjoža Zajcev nastúpili ako praktikanti do oblastnej Čeky v jednom sibírskom meste. Boli ešte veľmi mladí, nemali ešte osemnásť rokov, nemali žiadne skúsenosti a teraz museli preukázať svoju spôsobilosť pre túto prácu. Pod vedením skúseného pracovníka Uljana Žura začali chlapci pracovať. Každý z nich sa snažil vyvíjať podľa svojej povahy. Prudký a nebojácny Serjoža hral sa so všetkým a zdalo sa, že má najlepšie predpoklady pre

prácu, ako tichý a nesmely Saša, ktorý mal celkom iný, ďaleko hlbší vzťah k ľuďom. Tých niekoľko dní práce so Žurom ho postavilo pred otázky, na ktoré sa úporne snažil nájsť odpoveď: Prečo je okolo toľko nešťastia a biedy? Čo je príčinou toho, že niektorí ľudia vraždia a kradnú? Saša trochu závädel Serjožovi jeho povahu a smelosť. Sebe vyčítal zbabelosť a precitlivosť a bol presvedčený, že po uplynutí skúšobnej lehoty bude prepustený. No, môžu v Čeke potrebovať takého budiž-kničomu, ktorý omdlie pri pohľade na mŕtvolu, ako sa to Sašovi stalo pri vyšetrowaní samovraždy miestneho lekárniká? --- Skúsený Žur poznal, čo sa v chlapcovi deje. Videl rozdiel medzi oboma praktikantmi a ihneď poznal, čo je v každom z nich dobrého. U Serjožu je treba trochu pribrzdiť jeho prudkosť, ktorá ho hockedy strhla k zbytočnej hrubosti a násiliu. U Sašu sa mu páčil práve ten jeho vrelý vzťah k ľuďom a veril, že až chlapec premôže svoju nemosť a precitlivosť, bude z neho dobrý pracovník. Nenápadne ich viedol, dával im aj drobné samostatné úlohy a chlapci, bez toho, že by si to uvedomili, zbavovali sa svojich nedostatkov. --- Vyšetrowaním sa zistilo, že samovražda lekárniká bola vraždou a ukázalo sa, že páchatelom je Paška Ožerelev, dávno hľadaný bandita. Žur vedel, že Paška stojí na čele bandy, ktorá prechováva zbrane a má na svojom úcte viac vražd a krádeží. Ale zatiaľ márne pátral po zbraniach i po Paškovi. Ani prehliadka v dome jeho otca nepriniesla žiaden výsledok. A bol to práve Saša, ktorý sa dozvedel, kde sa bandita skrýva. Raz večer ho poslal do nočného podniku "Kalkuta". Jeho úlohou bolo pozorovať, čo sa tu deje a kto sem chodí tajne hrať hazardné hry. Stretol sa tu s Varjou, ktorú poznal pri prehliadke v dome Paškovo otca a tá mu prezradila, kde banditu nájdú. Saša ihneď bežal za Žurom. Na udanom mieste našli nielen Paška, ale i zbrane. Saša i Serjoža boli so Žurom i pri tejto akcii. Ani si neuviedomili, že tento deň je posledným dňom ich skúšobnej lehoty a boli radostne prekvapení, keď sa dozvedeli, že obaja preukázali schopnosť k nesnadnej a zodpovednej práci obrancov sovietskych zákonov.

Tento dramatický film bol nakrútený podľa rovnomennej poviedky P. Nilina, ktorá vyšla i u nás. Film zaujme napínavým príbehom, hereckými výkonami a dokonalým vystihnúťím prostredia i doby, v ktorej sa odohráva. Postavy Sašu Jegorova a Serjožu Zajceva vytvorili mladí herci O. Tabakov a B. Nevinnyj.

Propagačný materiál :

Plagát A/, A/3, série fotografií, dispozitív - bude zaslané krajom.

Maďarský preklad názvu filmu : - Próbaidő -.

J. Lubina, v.r.

F. Citovský, v.r.